



陌生男晕倒在公共场所 女护士俯身做人工呼吸

本报讯(通讯员吴大庆)余姚低塘中心卫生院护士张贤怎么也没想到,一桩小事竟让自己成了网络红人。

7月27日,是一个普普通通的星期天,当晚,张贤一家人难得在余姚城区万达广场吃饭。吃完饭一家人走到二楼楼梯处时,看到有人正在为一倒地男子做心脏复苏。

“我当时的第一反应就是,自己能不能帮上忙。”张贤赶紧上前查看了男子的颈动脉之后,采取了急救措施:心外按压和人工呼吸。人工呼吸时医院一般会采用纱布,张贤便向售货员要了一块雪纺纱来代替。心外按压和人工呼吸交替进行,直到救护车来,张贤才停止了急救。

很快,有人将张贤为晕倒男子做

人工呼吸的图片发到了网上,网友纷纷点赞:“最美护士,好样的!”大家也很想知道,这个只留下背影的护士究竟是谁呢?

第一个发现救人护士张贤的是低塘中心卫生院办公室邹主任。“我在网上看到照片后,觉得女护士的背影像张贤。”由于张贤正请假休息,邹主任便打电话跟她确认。“这姑娘平时大大咧咧的,说起这救人的事情还不好意思。”张贤今年27岁,在低塘中心卫生院做护士已经快6年了。

昨日下午,笔者来到了低塘中心卫生院,见到了张贤。“我是一名护士,本来就应该救人的。”张贤说。救人之后,她没跟身边的人说起这事。倒是逛“余姚论坛”的时候,张



面对镜头,张贤还是显得有些腼腆。(吴大庆 摄)

贤看到了大家在表扬她救人的事情。“我想,碰到这样的情况,任何一个医务工作者都会这样做的。”



图为网络上爆红的护士救人画面。(网友 摄)

工友患重症 众人献爱心

本报讯(通讯员陈斌国 赖宁)8月3日,正在河南郑州大学第一附属医院治疗的崔玉珍,给在象山县丹东街道的宁波兄弟服饰有限公司相关领导打来电话,泣声感激工友们捐赠救命钱。目前,她的病情趋于稳定,后续治疗还需两三年。

今年33岁的崔玉珍在“兄弟”公司打工已3年,平时工作积极,待人热情。天有不测风云,上个月她感觉身体乏力,微热不退,遂到象山第一人民医院体检。医生告知,崔玉珍患了白血病,赶快到大医院进一步检查治疗。

崔玉珍家住河南周口市沈丘县刘庄店镇崔老庄村,她与丈夫常年外出打工,家有婆婆和正读幼儿园的儿女。之后,崔玉珍转到省会郑州就医,被确诊为急性髓白血病M5,是白血病中最严重的一种。治疗办法主要是化疗,费用很贵,每天开支五六千元。不到20天,夫妻俩的多年积蓄花光了,只得向亲戚朋友筹借。

崔玉珍的危急病情牵动着“兄弟”公司员工们的心。公司工会组织爱心捐款活动,450多位员工积极响应,你几十元,我数百元,几天里募集善款3.2万余元。

“富二代”欠债30余万元 法官冻结妻子存款 逼其现身

本报讯(记者沈孙晖 通讯员于珊婉)宁海一名富二代俞某欠了30余万元债务不还,还仗着名下无财产,玩起了失踪。后执行法官出妙招:冻结他老婆的存款,逼其现身。昨日,俞某与申请人达成了和解协议。

30岁多的俞某是宁海人,父母开办企业,家境殷实,但他整日游手好闲,没正经工作。2008年,俞某因赌博向李某等人借款30余万元,因无力偿还,一直找借口拖延。但他生活依旧过得潇洒,进出豪车代步,还娶了第四任老婆陈某。去年,李某等人将俞某告上宁海法院,要求其归还30余万元借款及逾期利息,因判决生效后对方迟迟未履行,遂向法院申请强制执行。

执行法官查询后发现俞某名下并无财产,平日他大部分时间住在父母家,开的豪车也

不是其本人的。为此,执行法官多次前往俞某父母家找寻俞某,均被其父亲拒之门外:“这是他的事,你们不要来找我。”而向俞某的妻子李某,也是一问三不知。

7月21日,执行法官经查询,发现陈某名下有25万元存款,立即予以冻结。没过几日,李某跑到法院:“他的债都是我们结婚前欠的,为什么要冻结我的存款和工资账户?”

对此,法官解释:“该笔存款属于婚姻存续期间的夫妻共同财产,如果你有异议可提出执行异议,举证证明该笔存款属于个人财产。”

一星期不到,俞某和妻子一起来到法院,承诺会尽快还清债务。

昨日,俞某与申请人达成了和解协议,先支付一半执行款,余款年底前按月分期付款。(文中人物系化名)

见女友另结新欢 男子刀刺“情敌”

本报讯(记者余建文 通讯员李东雷)眼见前女友去意已决,痴情的王某迁怒于“情敌”,拿起刀捅了过去,最终把自己送进拘留所。

7月11日晚9时许,溪口公安分局接到110指令称:溪口镇某KTV内有两男子斗殴。民警迅速到达现场,发现一男子被刺,左手受伤,另一人已逃离现场。

经警方初步调查,作案嫌疑人是45岁的鄞州洞桥人王某。王某有个四川籍的女友向某,比他小13岁,几个月前,

两人分手了。但王某不死心,一心想与向某重归于好。最近,王某听说向某找了个新男朋友,感觉希望破灭了。当天晚上,他来到向某所在的KTV,正巧看见向某的男朋友坐在总台,妒火中烧的他二话不说的准儿:贺培芬可了,一对对年轻人经自己牵线搭桥后步入了婚姻殿堂。

今年48岁的贺培芬曾担任过16年的村妇女主任,其间她一直热心为大龄青年介绍对象。在离开妇女主任岗位时,她撮合了近30对男女青年成了家。

之后,贺培芬依然凭着“帮人

应急车道违规超车 “宝马”钻入半挂车车底

本报讯(记者余建文 通讯员杜宇晨)前天晚上,甬金高速公路上,一辆违规超车的“宝马”740轿车一头扎进了前方半挂货车的尾部,司机侥幸捡回一条命,但轿车基本报废。

事故发生在2日晚8时,甬金高速公路往宁波方向11KM+500M处。交警接警后迅速赶到现场,只见一辆黑色的宝马740轿车停在应急车道上,左侧车身钻进了前方一辆集装箱半挂车车底,车头、驾驶室严重变

形,碎玻璃掉了一地。由于撞击猛烈,半挂车被轿车顶了起来。宝马司机被困在驾驶室内,好在人还清醒,后被救出,送往医院。据了解,宝马车驾驶员姓杨,象山人。他事后告诉交警,这辆车是新买的,当晚他驾车赶往宁波办事。在追尾撞上的瞬间,他下意识地把头往右边躲了下,这才保住性命。

高速交警经过现场勘查,发现宝马车违规在应急车道超车,而且

速度很快,现场轮胎刹车拖印长80多米,轿车仍与半挂车猛烈相撞。一名过路的小车司机俞师傅说,他当时时速在100公里左右,这辆“宝马”车“嗖”一下超过了他,后又快速超了两辆车,随后“砰”一声响,跟半挂车撞上了。

据交警昨天从医院获悉,杨某手部受伤较重,头部有淤血,但无生命危险,目前还在观察治疗。但这辆新买的豪车,在事故中基本报废。

大货车侧翻 “锁”路5小时



图为事故现场。(王云飞 摄)

本报讯(记者余建文 通讯员王云飞 洪江)司机一脚刹车,大货车侧翻,“截断”高速公路。经过救援人员整整5个小时的施救,交通才恢复正常。

8月1日下午5时许,一辆重型半挂货车侧翻,横卧在甬台温高速公路奉化服务区往南约10公里处,货物散落一地,将往台州方向的三条车道全部堵住,对宁波方向的超车道也有部分影响。

据半挂车驾驶员张某某说,他在行车过程中踩了一脚刹车,结果车子猛地向左侧打滑,撞上中央护栏后侧翻。他和另一名乘客从车里爬了出来,好在人没事。

当时正值周五交通晚高峰,车流量很大,事故后方一下排起几公里的“长龙”。为防止二次事故发生,高速交警临时封闭了奉山、奉化收费站往台州方向的进口,实施地面道路分流。

随后,交警调来拖车和一辆吊车,挪动事故车车身,清除一条车道,花了2个小时,将拥堵在路上的车子一辆辆地放行。后来,施救单位又调来一辆50吨的吊车,进行施救,到晚上10时许,事故货车被拖下高速公路,通行恢复正常。

传承经典 创意脸谱



8月1日上午,海曙南门街道马园社区组织青少年体验画京剧脸谱。在《唱脸谱》的音乐中,孩子们画出了各自独具特色的创意脸谱。(王伊婧 钱超 摄)

失主担心是骗局 误将民警当骗子

本报讯(记者冯小平 通讯员焦程 胡佳晓 实习生蔡星)“你怎么会有我的QQ号?”“我没丢东西!”

“你民警怎么解释,失主就是不相信,误以为民警是‘骗子’。经多次解释后,失主张女士最后还是相信了民警的话,日前她到派出所拿回了自己被盗的iPad。

前不久,北仑大碇派出所破获了一起盗窃案。警方从嫌疑人王某的住处找到了不少赃物,其中有一台iPad。因为多次作案,王某也说不清这台iPad是从哪儿偷来的。

民警打开iPad,发现有失主的QQ号,便尝试加这个QQ号为好友,希望能和失主联系上。无奈对方很警惕,加了几次都表示不同意。

功夫不负有心人。几天后一位民警发现对方终于加了他为好友。民警说自己是北仑大碇派出所的民警,问对方是不是失窃了一台iPad。但对方却说自己什么东西也没丢,同时拒绝提供任何其他联系方式。

之后,民警将派出所的电话号码发过去,让对方查询一下。这次,对方似乎有点相信了。果然,第二天,家住江东的失主张女士给派出所打来电话,称因为现在电信诈骗的事很多,所以就将民警误当成了骗子。张女士说她的iPad原来一直放在汽车里,所以没有注意到已被偷了。听民警说了后去找,发现真的不见了。

“金牌红娘”贺培芬

本报记者 冯小平 通讯员 陈红 实习生 蔡星



在北仑新碇街道,贺培芬可红了,她是“大港风”红娘工作室唯一的专职“红娘”;贺培芬可忙了,工作室常被“踏破门槛”,没个休息的准儿;贺培芬可乐了,一对对年轻人经自己牵线搭桥后步入了婚姻殿堂。

今年48岁的贺培芬曾担任过16年的村妇女主任,其间她一直热心为大龄青年介绍对象。在离开妇女主任岗位时,她撮合了近30对男女青年成了家。

之后,贺培芬依然凭着“帮人

姻缘,快乐自我”的精神,给人牵线搭桥。

一位姓陈的男青年还记得,贺大姐给他安排好了与女方见面,不料那天晚上雨特别大,他打电话对贺培芬说,要不等天气好些再说。但贺培芬却冒着大雨陪这对年轻人见了面,让两人很是感动。

姑娘小果老家在齐齐哈尔,毕业后一个人来北仑工作已有好多年。转眼小果35岁了,还没找到合适的另一半。去年12月的一

天,小果同事的奶奶找到了贺培芬,让她替小果的终身大事操操心。贺培芬马上想到了一个人,36岁的北仑本地小伙子小徐。贺培芬安排他俩见了面,两个年轻人在茶室谈了两个多小时,似乎聊得挺投机的,可不知为何后来却再没联系了。

在了解到小果和小徐互相印象不错后,贺培芬决定“催化”一下这对年轻人。今年春节前,她自己掏钱买了礼物,以小果“娘家人”的身份,和小果一起去小徐家。一见小果,小徐的父母很是喜欢,认定小果就是他们的儿媳妇。于是小果和小徐正式谈起了恋爱。今年5月18日,小果和小徐结婚了。

说这些事的时候,贺培芬的脸上也洋溢着幸福和喜悦。

今年3月,在新碇街道妇联主



“金牌红娘”贺培芬。(冯小平 摄)

席胡亚佩的推动下,“大港风”红娘工作室在新碇街道成立了,贺培芬成了工作室唯一的专职“红娘”。贺培芬说,这份工作最适合她了,感觉就像找到了组织一样。这以后,她和20多位志愿者就没有了休息日,晚上也经常八九时才回家。短短几个月,登记的未婚人数超过了500个,好几对年轻人确立了恋

爱关系,其中有4对已决定在今年国庆节结婚。

“她这个人呀,天生就是做‘红娘’的料!”胡亚佩这样“点评”贺培芬。

最近,市妇联和宁波日报报业集团联合首次评选宁波市“十佳红娘”,贺培芬名列榜首,成了名副其实的“金牌红娘”。



“爱的纪念”灿烂的笑容洋溢在每个孩子和家长的脸上。前天,在北仑梅山假日学校支教的浙江师范大学“韶华盛夏”实践队,为该校学生及家长举行了一次温馨的亲子游园会。因为学生和老师在游园会“爱的纪念”环节中合影留念。(沈孙晖 张统文/摄)

一道铁门隔开邻里情

法院判决:拆除

本报讯(记者冯小平 通讯员陈文铮 卢文静 实习生蔡星)通往二楼的楼梯口被安上了铁门,楼上楼下两家人为此结怨,并闹上了法院。

9年前任阿姨一家搬进了位于余姚阳明街道的新房子里。这幢新房子共两层,任阿姨家住一楼,二楼住的是邻居朱阿姨。刚搬进来时任阿姨就发现,通往二楼的楼梯口被楼上人家安装了一道铁门。日子一长,这道铁门最终成了两家争吵的导火索。

搬进新房子没几天,任阿姨发现铁门影响了自己家倒垃圾。原来,楼梯上有个垃圾回收口,是给居民放垃圾的。但由于有了这道铁门,以致任阿姨没办法使用这个垃圾回收口了,每天只能将垃圾带到外面的垃圾桶去,这给任阿姨带来了不便。

去年10月,余姚发生了百年一遇的水灾,大水也侵袭了任阿姨家。当时任阿姨想上二楼躲避一下大水,可铁门却无情地将她挡在了门外。

接下来,任阿姨又发现自己家的厨房顶上出现了大量黑霉斑。厨房上面正好是朱阿姨家的卫生间,任阿姨怀疑朱阿姨家卫生间漏水。但是朱阿姨不承认,还说是任阿姨家的墙漆不好。

又过了1个月,霉斑越来越多,最后任阿姨家的橱柜也受潮、隆起、断裂,而且可以清晰地看到从楼上渗漏下来的水迹。任阿姨再次敲打铁门,但朱阿姨没有理睬。后来任阿姨又多次找居委会,无奈社区干部来协调,朱阿姨也都不出面、不接电话。

今年2月,任阿姨来到余姚法院提交诉状,要求楼上邻居朱阿姨消除漏水隐患,赔偿装修费用1882元。最后,考虑到双方是楼上楼下的邻居,任阿姨放弃了赔偿装修费用的诉求,但要求朱阿姨拆除漏水、拆除铁门。

朱阿姨坚称铁门是为了防盗,和楼下任阿姨没有任何关系。考虑到是邻居,法院希望双方进行调解,但被楼上楼下两户人家拒绝了。

7月31日,余姚法院判令朱阿姨拆除在一楼通往二楼的那道铁门。